Protokoll Ungdomsledarkonferens 19 november 2017
Närvarande: Cecilia Groth ( Kungälvs OK), Linda Gunnarsson ( LSOK), Lotta Falk ( GMOK), Anders Lamm ( Frölunda OL), Malin Alfredsson( LSOK), Ralph Kinde ( Utby), Martin Larsson (IFK), Filip Leman (GSK/Ungdomsgruppen), Henrik Olsson(MOIF), Karin Elfman( IF Marin Väst), Mari Kraft ( IK Uven), Tobias Ringström ( OK Landehof), Eive Jerkstrand (TAIK), Ellinor Johansson( OK Alehof), Mattias Bååth(SAIK), Martin Pettersson(SAIK), Lars Ljungberg( Sjövalla FK), Ralph Kinde ( Utby IK)
1. Mötets öppnande
2. Närvarande klubbar
Se ovan
3. Föregående mötesprotokoll
Cecilia går igenom föregående protokoll. World Olympic day- svårt att få ihop arrangörer i år – bör eventuellt läggas in i arrangörsschemat. Svårt att bestämma innan vi vet datum och förutsättningar. Cecilia lyfter detta med styrelsen.
4. Närnatt cup 2017
Sista etappen flyttades p.g.a. EU – toppmötet. Sista etappen går nu den 30 november. Känns som det har varit färre deltagare än tidigare år. Kan bero på dagen, onsdagar drar färre deltagare. Även en nackdel när den krockar med GOF’s NattCup. Också ett problem att det blir ett stort glapp mellan etapperna- bra om etapperna ligger mer samlade i tid. Förslag att  bara ha 3 deltävlingar som är klara innan höstlovet. Uppskattat med masstart för HD16 och med en natt-sprint som första etapp. 
Beslut inför kommande år: Nästa år testar vi med bara tre deltävlingar som alla bör ligga innan höstlovet. Fortsätt med masstart i HD16 och gärna en Natt-sprint på första etappen. Försök samordna med GBG nattcup. 
5. Ungdomsserien 2017- 2018
Sjövalla vann cupen och blev även årets komet i klubbtävlingen. 
Diskussion om ungdomsseriens framtid: Frågan väcks om den individuella tävlingen fyller någon egentlig funktion. Uppfattningen är att ungdomarna egentligen inte bryr sig om ställningen – det finns så många andra värdetävlingar för HD13-16 och ungdomsserien är lite svårvärderad då den är så utspridd i tiden plus att poängsystemet inte blir riktigt rättvisande. Klubbtävlingen har för vissa klubbar spelat en viktig roll för att locka ut många ungdomar på sin första tävling medan andra inte alls uppmärksammar ungdomsserien. Hur gör vi den mer intressant för alla klubbar? Det blir lite för utspritt i tiden när det går från Natt-DM i mars till GMOK’s tävling i oktober. Ett förslag är att bara ha deltävlingar på hösten, ett annat att bara räkna DM-tävlingarna. Försök uppmärksamma den mer på tävlingarna Uppmärksamma INTE bara de klubbar som samlar flest poäng utan snarare den klubb som ökat deltagandet mest mfl kategorier. 
Beslut: Mötet beslutar att minska ner serien så att den bara omfattar DM-tävlingarna ( Natt, Sprint, Lång, Medel och Stafett) samt att slopa den individuella serien för HD13-16 och bara ha en klubbtävling. 
Att fundera vidare/besluta om på nästa möte: 
· Ska vi behålla samma poängsystem för klubbtävlingen som innan eller är det bara antalet deltagare som ska räknas ( utan någon poängdifferentiering beroende på placering). Eventuellt bör vi i alla fall ta bort poängskillnaden för klasserna HD10-HD12. Vore bra att se över hur det skulle påverka resultatet om man bara räknar antalet deltagare. 
· Hur vi ska marknadsföra den nya serien till klubbarna och arrangörerna. Hur många får pris och vilka? Grundtanken är att det ska vara mer fokus på de klubbar som ökat deltagande mest snarare än de som får flest poäng. 
6. Ungdomsgruppen 2017  -  rapportering
Filip rapporterar om året som gått. Bra att arrangera USM-läger ihop med Bohuslän-Dal.
Många fantastiska resor och många bra resultat under året. Ny gemensam mail till ungdomsgruppen (når alla ledarna): gof1316grupp@gmail.com	
Överlag bra stämning bland ungdomarna. 
GOF 17-25: Liten verksamhet som drivs mest av Anders Björklund ( Burken). Bör utgå från ungdomarna på OL-gymnasiet på Katrinelund – viktigt att även bjuda in andra som inte satsar lika hårt till träffar av social karaktär och träningar. 
7. Ungdomsgruppen 2018 
Nästa GOF-träning 20 januari. Föreläsare om kost (Emma Bergman). Till denna träning bjuds även 17-åringarna in. Möte i december där övriga träningar fördelas på klubbarna.
Aktiviteter som planeras 2018: 
· Unionsmatchen – Norge (Buskerud) 25 -27 maj
· USM-läger – Inget bestämt
· GM – Eksjö, 10-12 augusti
· USM – Luleå
· Daladubbeln – rum bokade redan. Tips: Kolla datumet då de flyttat till samma helg som IFK stafetten och GMOK medel ( 20-21 okt)
Nya ledare för 13-åringar: 2-3 stycken har anmält intresse men vill gärna vara 4 st som de varit detta år. 
Unga ledare: 3 stycken aktiva under året, ytterligare en som inte varit så aktiv. 
8. Vårserien 2018
Datum beslutade på tidigare möte: tisdag 1 maj , lördag 5 maj, Fredag 18 maj (kan justeras till en annan veckodag vid behov), Lördag 2/6, Lördag 9/6
Arrangerande klubbar: IFK Göteborg, Kungälv, Frölunda, Tolered, Utby, Sammankallande klubb: IFK Göteborg. 
IFK kallar till möte i december. Bra om även banläggarna är med. Fördelningen av etapperna sker bland arrangerande klubbar på detta möte. Tolered önskar att arrangera den 1 maj.
Efterlysning/fråga: SAIK- saknar en enkel stafett på våren för de nya ungdomarna. Skulle det kunna läggas in som en deltävling på Vårserien? Vi bordlägger frågan tills vidare. 
Datumet 18 maj är inte optimalt då det ligger dagen före varvet och många är inblandade i förberedelserna för detta. Bra om ett annat datum föreslås.

9. Sommarläger 2018
IK Uven rapporterar: Förslag på plats/klubbstuga: Hestrastugan i Borås eller Storsjögården i Rydboholm (tält). Andra förslag: Vänersborg, Trollhättan, Skogshjortarna. 
Förra året var det 112 deltagare totalt. Hur gör vi om det blir fler än 50 hur barn/läger? Det går inte att ha tre läger efter varandra under den tidsperioden. Kan man ha ett tredje mindre läger i en annan klubbstuga (närmare Göteborg)?  Om inte detta går att ordna så får man säga nej till de yngsta (10 - åringarna) vid behov. Anmälan går preliminärt ut 18 maj, men det kan vara nödvändigt med tidigare anmälning för att hinna planera för ett ev tredje läger. Viktigt att det är tydligt i inbjudan och från klubbledarna att lägret vänder sig till de som klarar av att sova borta och som klarar en vit bana ok på egen hand. 
Tidsplan: Jan-feb: Boka plats. Rekrytering av ledare – anmälan 1 maj. Anmälan för deltagare 18 maj  (eventuellt tidigare) . 
Beslut: Båda klubbarna som är uppsatta på sommarlägret bör vara med i planeringen. IK Uven är sammankallande och IFK är medhjälpare. Vi uppdaterar arrangörsschemat så att det tydligt framgår att man hjälper till med lägret under båda åren man är uppsatt.
Råd till IK Uven/IFK inför nästa års läger: Planera redan från början för att genomföra ett  tredje läger då det är stor chans att det blir över 100 deltagare. 

10. Arrangemangsschemat – fastställt tom 2019.
UK 2019: GMOK, IF Marin Väst, SAIK, Tolered. Nuvarande UK kallar till ett överlämningsmöte i början av januari. GMOK och IF Marin Väst bör utse sina representanter och meddela UK senast under december. 
NärNatt Cup : Vi beslutade tidigare att bara ha tre deltävlingar nästa år (och kommande år). Detta bör uppdateras i arrangemangsschemat.
Olympic Day på Liseberg: Bör det läggas in i schemat. Vi fattar inget beslut i frågan nu utan hör med styrelsen om formen för detta först – vilka datum som gäller osv. Om det ska in i schemat är förslaget att en av arrangörerna för NärNatt Cup får ansvara fr att bemanna Olympic Day istället. 
Sommarläger: Se föregående punkt. Beslut att man är med och arrangerar båda åren. Inte bara som observatör första eftersom lägret är så stort. Den klubb som gör sitt andra år är huvudansvarig och den som gör det första året är aktiv medarrangör.  
Unionsmatchen: Göteborg arrangerar denna år 2021 näst gång. Viktigt att det kommer in i arrangörsschemat också så att vi inte missar detta. Arrangeras i Göteborg med ca 7-8 års mellanrum. 
Beslut: Klubbarna får i uppdrag att kolla igenom arrangörsschemat för 2020-2021 innan nästa möte.  Om man behöver byta något arrangemang får man i uppdrag att även ha förberett detta med en annan klubb.  Slutligt arrangemangsschema för 2020 och ev 2021 fastställs på nästa möte. 
11. Ekonomi
Cecilia visar hur året ser ut. De mesta utgifterna ( och inkomsterna) från ungdomsgruppens aktiviteter. 
Plaketter för vårserien:  har inte kommit in någon kostnad där än-risk att har det hamnat på fel konto- Cecilia kollar upp det? 
Sommarlägret har mycket mer intäkter än utgifter pga av att det var så många deltagare	
12. Övriga frågor  
· Samverkan med Västergötland och Bohuslän-dal
· Bakgrund: Intresse finns från våra granndistrikt att samverka på olika sätt. Möte bokat med tillsammans med VSIF/Sisu den 13 januari i Vänersborg för att diskutera.GOF’s styrelse undrar om ungdomskommittén vill delta i denna diskussion.
· Beslut: Återkoppla till styrelsen att vi gärna deltar i en diskussion om det finns ett tydligt forum för just samverkan kring ungdomsfrågor på mötet. Bra om en person från UK’s styrgrupp och en från ungdomsgruppen deltar i denna diskussion. 
· Högt deltagarantal på vårserien - kan vi göra nåt?
· Bakgrund: I och med att vårserien ligger under perioden för vårstoppet så är det bara mindre arrangemang som får ordnas. Vad som menas med mindre arrangemang är lite flytande  men vårserien har växt en hel del och därmed ligger vi i riskzonen. För vad länsstyrelsen kan anse vara OK. Tekniska kommittén undrar därför om vi har några förslag på hur vi kan minska antalet deltagare för att undvika att arrangemanget stoppas helt. 
Summering av diskussionen: 
· Senaste året har det varit ca 500 deltagare. Svårt att minska det tillräckligt mycket genom att stryka om vi inte ska stryka några klasser. Vi har redan tagit bort Öppna klasser på vårserien för att inte vuxna ska kunna delta och dra upp deltagarantalet ännu mer. Det räcker inte  att stryka tex HD 16 – det skulle fortfarande vara för många deltagare då den stora massan springer U-klasserna så det känns inte som en genomförbar väg. Vi vill ju inte heller  minska antalet startande heller då målsättningen är att få så många som möjligt att prova på att springa en orienteringstävling. 
· Framför till tekniska att vi bör ha en öppen dialog med länsstyrelsen om vad arrangemanget verkligen innebär för naturen. De flesta deltävlingar  genomförs i närområden där det ändå rör sig mycket folk och de flesta av deltagarna springer dessutom på stigar. Vårserien är dessutom ett ungdomsarrangemang med syfte att lära barn att röra sig i naturen vilket borde vara av värde för folkhälsan.  OBS! Viktigt att en ungdomsledare är med i denna dialog – nån som vet vad arrangemanget innebär. 
· Vi är även öppna för att kanske få begränsa arrangemanget till ett visst antal områden som godkänns från år till år.
· En etapp kan vara en ren sprint i stadsområde. 
· En annan möjlighet är att se till att en deltävling genomförs INNAN 1 maj och det är även möjligt ( men inte önskvärt) att minska antalet etapper  till  fyra etapper
· SOFT’s förslag på ny klassindelning 2019
· Bakgrund: Förslag att ta bort HD10 och HD12 som tävlingsklasser för att följa RF´s riktlinjer för barn och  ungdomsidrotten och istället införa U1-U4 där alla ungdomar tom 20 år kan delta. Ingen förändring för äldre åldrar HD14- . Syftet är i att få fler att hålla på med idrott i alla åldrar. Se mer  detaljer kring förslaget och bakgrunden i bilagan till detta protokoll och följande länkar.
http://www.svenskori​entering.se/globalas​sets/svenska-oriente​ringsforbundet/forbu​ndsinfo/ordforandeko​nferens/2017/oriente​ring-for-barn-och-un​ga.pdf
· Förbundsmöte 17 mars där beslut ska fattas om förslaget. Göteborg har 2 representanter på detta möte. 

Sammanfattning av diskussionen/frågor och synpunkter på  förslaget: 
· Tips om att titta på  följande serie i klubbarna: Idrottens himmel och helvete –UR serie. Mycket bra som diskussionsunderlag.
https://urskola.se/P​rodukter/179526-Idro​ttens-himmel-och-hel​vete-Toppa-for-att-k​rossa
· Förslaget att ha U1-U4 ( öppet för all upp till 20) istället för HD10-HD12 – inget tävlingsfokus. Kommer det vara resultat i dessa klasser? Vad blir skillnaden då – då  är det fortfarande tävling
· Intressant förslag som tar fokus från resultatet och att jämföra sig med andra. Forskningen visar ju att 26% av ungdomarna INTE bryr sig om resultatet. Bara 11 % av ungdomarna tycker det är viktigt med tävling ( se bilagan)
· Bra om det (oavsett klassindelning) vore möjligt att i anmälan välja att man inte vill tävla/inte visa tiden i en resultatlista 
· Kommer HD14-klassen vara åldersbunden ( dvs inte tillåta att barn <13 år springer denna klass) . Stor risk att unga barn springer HD14 för att få tävla-. 
· I innebandyn är förslaget  nästan tvärtom att man har åldersklasser upp tom 12 för att vi äldre åldrar dela in lagen/seriespelet mer utifrån kompetens/färg. 
· Skulle man kunna kombinera detta förslag med att även ha kvar tävlingsklasserna HD10 och HD12 och att fundera över hur resultat presenteras i dessa klasser( om alls) och hur man gör vid flerdagarstävlingar/serier ( typ vårserien)
· Viktigt att inte ha prisutdelningar för HD10- HD12 – pris till alla eller lottas.
· Hur blir det med stafetter? Viktigt att det finns stafetter för klubbkänslan och självförtroendet att klara av att springa en stafett, men leder ju oundvikligen till att något lag blir först ( och sist). Hur kan man tänka kring det?
Beslut- Hur går vi vidare: 
· Bra att ta upp diskussionen och följa utvecklingen kring förslaget i sina klubbar och i andra forum ( tex i samtal med andra distrikt). 
· Fördelar och nackdelar med förslaget
· Vad krävs för att det ska gå att genomföra förslaget på ett bra  sätt. 
· Andra förslag/tankar kring detta 
· Vi pratar med GOF styrelse om hur de arbetar vidare med att ta reda på mer information om förslaget och hur det
· Vi diskuterar vidare på det första ungdomsledarmötet i januari och bjuder även in GOF’s ordförande
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