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1. Mötet öppnas av nya ordförande Cecilia Groth
Presentationsrunda av de närvarande genomfördes. 

2. Föregående mötesprotokoll
Årets ungdom- finns inga kriterier för att utse detta. Kanske dags att ta fram?
Ungdomsserien bra som motivation. Vi vill fortsätta med både den individuella och klubbtävlingen. Ledartröjor ska vi fortsätta med.  
Ungdomstränarutbildning kan eventuellt bli av till hösten. 
Mats Strandhagen vill fortsätta som banläggarkonsulent. Frågan togs aldrig upp på förra mötet eftersom det ansågs självklart att vi vill ha kvar Mats i den rollen. 

3. Utvecklingspunkter från novembermötet
Poängberäkning Närnatt cup, Vårserien och Ungdomsserien: 
Mari Kraft har tagit fram en sammanställning över de olika poängsystemen och historiken på detta. Hon har gjort ett förslag på hur poängberäkningen kan se ut i de olika serierna- se bilaga: 
· Samma poängberäkningssystem inte möjligt i alla serier. Varje serie har sin särart och vi behåller samma poängsystem som innan i alla serier. 
· U-klasser och Inskolning. Alla som startar får 3 poäng. Gäller alla serier. Ingen sammanräkning i serien utan bara deltagande.
· Tävlingsklasser:
· Poäng som tidigare
· Ej fullföljt(men startat): ger 1 p i ungdomsserien
· För att få pris i respektive serie behöver man ha fullföljt minst 3 deltävlingar på Vårserien, 2 deltävlingar på Närnatt cup, eller minst 5 (4 för kortklasserna) deltävlingar i ungdomsserien. 
Förslag från Anders Lamm angående kortklasser: Vad händer om man går upp till vanlig klass – kan man flytta med sig poängen från ”vanlig” klass till kortklassen för att få tillräckligt med tävlingar i serien? Vi vill ju att de som springer kortklassen ska testa ordinarie klass när de känner sig mogna för det och då vill vi inte straffa ut dem från serien för att de byter klass.  Blir lite administrativt jobb att styra upp det men förslaget är att för de ungdomar detta gäller så kan man höra av sig till Robert Jerkstrand så kan han fixa det manuellt.

4. Organisation 2017
Ordförande - Cecilia Groth, Kungälvs OK
Sekreterare - Linda Gunnarsson, Lerums SOK
Ledamöter – Martin Pettersson,  Sävedalens SOK och Jan Hinder, Utby IK

5. Budget 2017 - se bilaga
Budgeterat för 100 000 kr förlust. 
Stora utgifter under 2017
· USM i Umeå – större kostnad
· Unga ledare- extra kostnad för att täcka deras resor och för utbildning
· Sommarläger – tar ut en mindre avgift för deltagarna för att lägret ska gå plus minus noll.

6. Vårserien 2017, sammankallande  klubb rapporterar
Datum för Vårserien fastställdes på förra mötet.
Mölndal Outdoor har fått problem med sin etapp p.g.a. av en krock med en Triathlontävling på den tilltänkta tävlingsplatsen (Gunnebo) och önskar flytta sista deletappen från den 10 juni till tisdagen den 6 juni. Sprint-DM arrangeras på kvällen den 7 juni och deltävling 4 den 3:e juni så det blir tätt med tävlingar. Viktigt att de olika arrangerande klubbarna har en dialog med varandra gällande t.ex. IP skogen
Flytt av sista etappen godkänns av ungdomskommittén. Mölndal Outdoor ansvarar för att färdigställa inbjudan och att uppdatera tävlingskalendern. Följande datum gäller således för Vårserien. Lö 6/5 – OK Alehof, Lö 13/5 - Lerums SOK, To 25/5 - Sjövalla FK, Lö 3/6 - Göteborgs SK och IF Marin Väst, Ti 6/6 - Mölndal Outdoor

7. Ungdomsserien 2017, Beslut om datum mm.
Förslag på tävlingar som ska ingå:
26 mars- IK Uven – Lång
31 mars  - Natt- DM, GMOK – Natt
9 april - GBG-dubbeln, Sjövalla FK –Medel
7 juni – Sprint-DM, Utby IK – Sprint
19 aug – Gbg O-meeting, Frölunda OL – Sprint
2 sept – DM medel, Landehof – Medel
3 sept – DM stafett
9 sept – DM lång, OK Alehof - Lång
22 okt -  GMOK  höstmedel - Medel
Vi önskar ha kortklasser  på Natt –KM för HD14 och HD16. GMOK är kontaktade om detta. Sprinttävlingarna har inga kortklasser (ev kommer det finnas kortklasser på GBG O-meeting,  Anders Lamm återkopplar om detta) vilket innebär att det blir 6 (ev 7) individuella tävlingar i kortklasserna  (ev 7) och 8 i huvudklasserna. 


8. Ungdomsgruppen 2017 
Ungdomsgruppen informerar om årets aktiviteter
Ny ledare för H13 -  Filip Leman, Göteborgs SK
Saknas ledare för D13- eventuellt finns en intresserad från Landehof
Unga ledare – Jonathan Wedberg Kilnäs, Isabella Lago, Emma Karlsson och Edvin Ljungberg. Kommer att delta på resor och träningar som extra stöd för de övriga ledarna. Första träningen var den 28 jan, IK Uven, med över 100 deltagare varav drygt 20 stycken 13-åringar. Träningar planerade ca 1 gång/mån. 

Planerade – resor /läger: 
· Unionsmatchen, Varberg 26-28 maj - meriteringstävlingar under våren finns framtagna –se hemsida. 
· USM-läger i Bohuslän (Tanumshede) 19-21 maj. Ska vara någorlunda liknande terräng som i Umeå där USM går. 
· GM i Karlskrona 11-13 augusti 
· USM i Umeå 15-17 september
· Daladubbeln i Falun 13-15 oktober
Planerar att starta en youtube-kanal som kan användas på resor så att föräldrar och övriga kan se mer om vad som händer. 

9. Närnattcup 2017, beslut om sammankallande klubb.
Arrangerande klubbar: Frölunda OL, FK Herkules, Tolered- Utby och Göteborgs SK
Beslut: Frölunda OL är sammankallande. 

10. Sommarläger 2017
Landehofs OK inte var inte närvarande på mötet. Viktigt att fundera över hur många deltagare som får plats i lokalen. Datum behöver bestämmas och matchas mot skolavslutningar i de olika kommunerna. Rekommendationen är att ha 2 läger  torsdag-lördag ( 15-17 juni) och söndag –tisdag ( 18-20 juni). 

11. Kommande ungdomsledarkonferenser
Datum för kommande konferenser: 15/5 kl. 17:45, 11/9 kl. 17:45, 19/11 Heldag

12. Övriga frågor
· O-Camp i Västergötland - Finns det någon samordning med ledare från GOF? Detta brukar skötas klubbvis eller att man går ihop några klubbar och delar på en ledare. 
· 10-mila  i Partille- Uppmaning till alla klubbar att ställa upp med ungdomslag. Det borde gå att samordna till olika kombinationslag för de klubbar som har svårt att få ihop ett eget lag.



