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Protokoll
Styrelsemöte med Västergötlands Orienteringsförbund.

Tid: 	Tisdag den 21/6 kl. 18:40
Plats:	Kullingshofsstugan, Vårgårda.

Närvarande: Petter Bergstedt, Magnus Södervall, Johanna Hallqvist, Emma Kindbom, Eva Hägnander, Magnus Sundmark
Digitalt deltagande: Clara Jakobsson
Förhinder: Johan Larsson, Karl-Johan Ohlin, Annika Repo Wallman

Styrelsemötet föregicks av besök och kvällsmat på O-Camp på Tånga Hed i Vårgårda, där Petter Bergstedt, Alice Södervall och Hanna Boquist, ledare på lägret, presenterade hur planeringen inför varit och hur lägret flutit på dittills. Nöjda deltagare berättade också vad dom varit med om. 


1.	 Mötets öppnande
Johanna valdes till ordförande och öppnade mötet.

2	. Fastställande av dagordning
Fastställdes.

3.	 Val av protokolljusterare
Petter Bergstedt

4. Föregående protokoll
Fastställdes, godkändes och lades till handlingarna

5.	 Styrelsedagen 21/5
Styrelsedagen i Vara handlade om arbetet i styrelsen och styrelsens roll. Lena Fredén från RF SISU ledde upplägget. Bland annat behandlades möteskultur och en diskussion om mötenas upplägg fördes. Det som önskas är effektivitet på möten som hålls på distans för att kunna föra djupare diskussioner om prioriterade frågor på fysiska möten. Det konstaterades också att det ska fortsätta jobbas på bättre sammanhållning i styrelsen och som en del i det har det startats en Messenger-grupp för att få bättre och smidigare kommunikation. 
Det beslutades att styrelseprotokollen ska publiceras på hemsidan när de är klara.

Utifrån den inledande diskussionen på styrelsedagen om återstart efter pandemin så beslutades på styrelsemötet att arbeta med riktade insatser istället för en föreningsledarkonferens. Styrelsen ska ta kontakt med föreningarna om vad de har för tankar och behov efter pandemin. Vad behöver de för hjälp från VOF? Går under arbetsnamnet ”Hur mår din förening?” och startar i samband med lång-DM 4 september. 


6.	 Aktuella projekt
Magnus rapporterade om hur det går med orienteringskurserna för orange och violett nivå. Målet är att det ska vara klart i slutet på året. Magnus visade också layouten och upplägget för de kommande kurserna och det liknar de tidigare nivåerna som redan färdigställts. 

7.	 Sammankomster
Styrelsehelg 3–4/9 i Öglunda eller Skövde. Styrelsedag med arbete kring aktuella frågor på lördagen, därefter frivillig övernattning innan lång-DM i Tibro på söndagen där styrelsen medverkar med info-tält. 

8.	 Kommittéer 
Kartkommittén och tävlingskommittén har inte haft något mer möte sedan förra styrelsemötet men där framkom att de vill arbeta för följande punkter:
· Krafttag om vilken karta som ska användas och även kring vilka som är tävlings- och bankontrollanter (och dispenser)
· Klimatsmarta arrangemang
Beslut har tagits på att ersättning till ban/kart/tävlingskontrollant ska ligga på arrangören, inte VOF.

Ungdomskommitténs verksamhet rullar på med flera arrangemang i sommar. O-Camp på Tånga Hed i Vårgårda, O-Ringenträff i Uppsala för 13–16-åringar, USM-läger på Granviks vandrarhem i Tiveden för Västgötatruppen och GM i Söderköping. 
Under våren var Unionsmatchen den största aktiviteten med 38 västgötalöpare. Individuell tävling i Borås i samband med världscupen och distriktsstafett i Göteborg.  
I höst väntar främst USM i Stockholm dit truppen reser med tåg.

9. Personal/kansli 
Personaldag genomförd 1 juni med personalmöte, utelunch och medarbetarsamtal. Kansliet semesterstängt och obemannat v. 28–30 förutom Magnus som arbetar några enstaka timmar med bland annat sommarföljetongen ”Orienterarens utveckling” som publiceras varje måndag på hemsidan. 

10. Media & marknad
Planen för ledare av ledamöter
Jan – Magnus Su
Feb – Annika RW
Mar –  vakant
Apr – Petter
Maj – Karl-Johan (MTBO?)
Juni – Emma 
Aug – Johan L
Sep – Magnus Sö
Okt – Eva H
Nov – Johanna

11. Ekonomi 
Kompensationsstöd för inställd utbildningshelg har delats ut. VOF hade ansökt om 24 000 kr men fick 9000 kr.
Budgeten för ungdomsaktiviteterna ser förenklat ut som följande:
· För Västgötatruppen betalar deltagarna för varje aktivitet för sig vilket gör att det ser bra ut. 
· O-Camp ser ut att bli bra enligt prognosen under pågående läger.
· Träningsdagarna under våren ungefär +/- 0kr.

12. Diskussions- och/eller beslutspunkter
· Tävlingsstatistik för våren visar att det ser ut ungefär som nationellt men att det gjorts färre västgötastarter vilket eventuellt kan generera lägre OF-stöd. Men bra tävlande hösten 2021 kan kanske balansera upp. Beslut togs på att en större statistik-koll ska göras i slutet av året för att kolla upp läget mer exakt. 
· Konfirmationslägret har sedan det flyttades från Falköping efter 2018 haft en del problem. Det var på Flämslätt 2019, pandemiår 2020, ändrade årskullsregler 2021 och för få anmälda 2022. Det står nu sedan ett tag tillbaka klart att Skara stift avslutar sin konfirmationsläger-verksamhet på Flämslätt och därmed finns inte längre den möjligheten kvar för Västergötlands OF att erbjuda OL-konfa. Styrelsen beslutar, på grund av brist på samverkansmöjligheter och vikande intresse, att lägga ner konfirmationsläger med orienteringsinriktning på obestämd tid. Samtidigt hänvisas de ungdomar i Västergötland som vill läsa konfirmation till andra läger i Sverige. 
· Problem med sprintstafett-DM gör att tävlingen inte kan räknas med i Västgötatoppen som således består av en tävling mindre än ursprungsplanen. Poängberäkningen och reglerna ändras utifrån det. 
· Västgötatoppen Mästare kommer inte ha prisutdelning på lång-DM då styrelsen vill värna om natt-DM som p.g.a. för mycket snö under våren flyttats så det ligger efter lång-DM i år, genom att räkna med det i sammanställningen. 
· Västergötlands OF:s Twitterkonto har endast 98 följare och det beslutas därför att det ska läggas ned med motiveringen att de följarna troligen kan få informationen via VOF:s andra kanaler. 

13. Skrivelser att behandla	
Inga skrivelser har inkommit

14. Övriga frågor
Omorganisation på SOFT pågår och landslaget blir egen ”organisation”. Ett eventbolag ska ha hand om ca 40 större värdetävlingar per år. Personalförändringar har också gjorts. 

Vad gäller ny hemsida för VOF och klubbar så pågår arbete centralt på SOFT.

15. Kommande möten
- Nästa styrelsemöte:
29 aug digitalt
3 - 4 sep styrelsedag + lång-DM
10 okt digitalt
5 dec fysiskt jultallrik
23 jan 2023 digitalt

16. Mötets avslutande
Ordförande tackar för visat intresse och avslutade mötet kl 20.55.

Vid protokollet:
Emma Kindbom 
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